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ΣΥΓΧΩΡΟΧΑΡΊΊ ΣΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΦΟΡΟΦΥΓΑΔΕΣ

Διώκονται για κακούργημα 
όσοι χρωστούν στα Ταμεία

Για το κακούργημα του ξεπλύματος βρώμικου χρήματος, 
που τιμωρείται με φυλάκιση, 5-10 ετών, Οα διώκονται 
οε λίγο καιρό όσοι κλέβουν εισφορές από τα 
ασφαλιστικά Ταμεία, εφ’ όσον πρόκειται για ποσά οφειλών 

που υπερβαίνουν τα 150.000 ευρώ. Αυτό το δυσάρεστο για

τους οφειλέτες και εισφορο-κλέφτες αποτέλεσμα έφερε η συ
ζήτηση στη Βουλή τροπολογίας του υπουργείου Δικαιοσύνης, 
στο αρχικό κείμενο της οποίας προβλεπόταν... άφεση αμαρτι
ών όσων έχουν παράνομες προσόδους από φοροδιαφυγή και 
ειοφοροδιαφυγή.

Ο υπουργός Δικαιοσύνης 
Α. Παπαληγούρας

Ειδικότερα, η αρχική τροπολογία των 
υπουργών Δικαιοσύνης και Οικονομίας 
κ.κ. Παπαληγούρα και Αλογοσκούφη προ- 
έβλεπε ότι “Πρόσοδοι που προέρχονται α
πό τα πλημμελήματα της φοροδιαφυγής, μη 
καταβολής χρεών προς το Δημόσιο, μη κα
ταβολής εργατικών και εργοδοτικών ει
σφορών προς τα ασφαλιστικά ταμεία, δεν 
συνιστούν έσοδα προερχόμενα από εγκλη
ματική δραστηριότητα, κατά την έννοια 
του παρόντος νόμου" (σ.σ.: αναφέρεται στον 
περσινό νόμο 3424 για την καταπολέμηση 
του ξεπλύματος).

Η τροπολογία, όμως, υπέστη νέα τροπο
ποίηση επί το αυστηρότερο, μετά την πα
ρέμβαση του εισηγητή του ΠΑΣΟΚ Σωκ. 
Κοσμίδη, μόνο όμως ως προς το σκέλος που 
αφορά την ειοφοροδιαφυγή.

Έτσι, το τελικό κείμενο ορίζει ότι "πρό
σοδοι που προέρχονται από μη καταβολή ερ

Κατηγορίες για ξέπλυμα αν ογείλουν πάνω από 150.000 ευρώ

γατικών και εργοδοτικών εισφορών' υρος τα 
ασφαλιστικά Ταμεία, δεν συνιστούν έσοδα 
προερχόμενα από εγκληματική δραστηρι
ότητα, εφόσον το οφειλόμενο ποσό δεν υ
περβαίνει συνολικά τις 150.000 ευρώ".

Με τον τρόπο αυτό ανοίγει ο δρόμος για 
να κινηθούν πολύ αυστηρές ποινικές δια
δικασίες, εναντίον χιλιάδων οφειλετών των 
Ταμείων.

Υπολογίζεται ότι μόνο στο ΙΚΑ τα συσ- 
σωρευμένα χρέη επιχειρήσεων φθάνουν τα 
3 δισ. ευρώ και πολλά αφορούν μεγάλους 
οφειλέτες, που εμπίπτουν στον ορισμο της 
τροπολογίας, δηλαδή χρωστούν περισσό
τερα από από 150.000 ευρώ.

Συνολικά, η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Α

σφάλισης υπολογίζει ότι η ειοφοροδιαφυ
γή στοιχίζει στα Ταμεία διαφυγόντα έσοδα 
4,5 δισ. ευρώ το χρόνο.

Εντύπωση προκαλει" πάντως, ότι δεν πε- 
ριλήφθηκε αντίστοιχη πρόβλεψη και για 
τους μεγαλοφοροφυγάδες, ώστε να ανοίξει 
ο δρόμος για τη δίωξή τους για το κακούρ
γημα της νομιμοποίησης εσόδων από ε
γκληματικές δραστηριότητες.

Έτσι, την ώρα που η φοροδιαφυγή, το 
λαθρεμπόριο και η απόκρυψη εισοδημά
των απειλούν ακόμη και να εκτροχιάσουν 
την εκτέλεση του φετινού προϋπολογι
σμού, ο κ. Γ. Αλογοσκούφης στερεί από το 
Δημόσιο ένα πολύτιμο νομικό όπλο, δηλα
δή τη δυνατότητα δίωξης για κακούργημα 
όσων έχουν μεγάλα οικονομικά οφέλη (π.χ. 

άνω των 150.000 ευρώ) από φοροδιαφυγή.
Είναι χαρακτηριστικό ότι με τη μορφή 

που πήρε τελικά η τροπολογία, ακόμη και 
οι εγκέφαλοι ενός μεγάλου κυκλώματος 
φοροδιαφυγής με εικονικά και πλαστά τι
μολόγια, ή λαθρεμπορίου καυσίμων παίρ
νουν... συγχωροχάρτι και δεν θα διώκο
νται για ξέπλυμα βρώμικου χρήματος, ακό
μη κι αν έχουν βάλει εκατομμύρια οτην τσέ
πη εις βάρος του Δημοσίου.

Πάντως, για τους πολύ μεγάλους οφει
λέτες του ΙΚΑ, όσους δηλαδή χρωστούν 
πάνω από ένα εκατομμύριο ευρώ, το υ
πουργείο Απασχόλησης έφερε πρόσφατα 
στη Βουλή άλλη, ευνοϊκή ρύθμιση, που 
τουςδίνει τη δυνατότητα να σταματήσουν 
χωρίς κυρώσεις την πληρωμή των οφει
λών τους για 18 μήνες, εφ’ όσον καταβά
λουν εφ’ άπαξ το 8% του ποσού.

Εν τω μεταξύ, ο πρώην εισαγγελέας 
Γιώργος Ζορμπάς ετοιμάζεται να π ιάοει 
δουλειά ως νέος επικεφαλής της α νεξάρ- 
τητης Αρχής που 0α κυνηγήσει όσους ξε
πλένουν χρήμα ακόμη και στην οδό Σο- 
φοκλέους, καθώς το νέο αυστηρότερο θε
σμικό πλαίσιο τίθεται σε εφαρμογή.

Ήδη έχει κοινοποιηθεί στην Υπηρε
σία Ειδικών Ελέγχων ο νέος νόμος για 
να αρχίαα η εφαρμογή ίου. Πρόκειται για 
το νόμο 3424/2005, (ΦΕΚ 
305IAJ13.122005), που αφορά την Τρο- 
ποποίηση, συμπλήρωση και αντικατάστα
ση διαιάίρων του ν. 2331/1995 (ΦΕΚ 
173ΙΑ') και προσαρμογή ιης ελληνικής 
νομοθεσίαςστην Οδηγία2001197ΙΕΚ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ
βουλίου για π/ν πρόληψη της χρησιμο
ποίησης του χρηματοπιστωτικού συστή
ματος με σκοπό τη νομιμοποίηση εσόδων 
από εγκληματικές δραστηριότητες και 
άΙΙες διατάξεις”.

Σύμφωνα με την σχετική εγκύκλιο, 
οι ρυθμίσεις του νόμου 342412005, ανα- 
φέρονται σε τροποποιήσεις, συμπληρώ
σεις και αντικαταστάσεις διατάξεων του 
Ν. 233111995 και μεταξύ άλλων προ
βλέπουν τα εξής:

® Με το νέο νόμο3424/05, σκοπεί- 
ται κυρίως η προσαρμογή της ελληνι
κής νομοθεσίας προς την Οδηγία 
2001/97/ΕΚ (L 344/4.122001) του Ευ
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ
βουλίου για την πρόληψη της χρησιμο
ποίησης του χρηματοπιστωτικού συστή
ματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από 
εγκλημαπκες δραστηριότητες.

° ()οροςεγκ.λημαιικήδρασιηριοπι· 
τα διευρύνεται, και στις εγκληματικές

Πιάνει δουλειά ο Ζορμπάς
δραστηριότητες περιλαμβάνονται; α. τα 
βασικά εγκλήματα &β. Κάθε αξιόποινη 
πράξη που τιμωρείται με ποινήστερητι
κή της ελευθερίας, της οποίας το ελάχι
στο όριο είναι άνω των έξι (6)μηνών και 
από την τέλεσή της ιιροέκυψε περιουσία 
τουλάχιστον 15.000ευρώ.

• Τροποποιείται και διευρύνεται η 
έννοια 'Πιστωτικό Ίδρυμα' και περι
λαμβάνει το ίδρυμα ηλεκτρονικού χρή
ματος.

• Διευρύνεται η έννοια 'Χρηματοπι
στωτικός Οργανισμός) και περιλαμβάνει 
πλέον των δραστηριοτήτων που αναφέ
ρονται στα σημεία β έως ιβ' του άρθρου 
24 του ν. 2076/1992 τα κάτωθι νομικά 
ιιρόοωπα:
α) οι εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλα
κίου
β) οι εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων 
κεφαλαίων
γ) οι εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων 
κεφαλαίων σε ακίνητη περιουσία 
δ) οι εταιρείες επενδύσεων σε ακίνητη 
περιουσία
ε) οι εταιρείες παροχής επενδυτικών υ
πηρεσιών
στ) οι εταιρείες επενδυτικής διαμεοόλά- 
βησης
ζ) τα ανταλλακιήρια συναλλάγματος 
η) οι εταιρείες παροχής πιστώσεων 
0) οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών δι- 
αμεσολάβησης στη μεταφορά κεφαλαίων 
ι) τα εγταπυσπηιένα στην Ελλάδα υποκα
ταστήματα χρηματοπιστωτικών οργανι
σμών, οι οποίοι έχουν

την έδρα τους στην αλλοδαπή
ια) οι αοφιλισττκές εταιρείες που α

σκούν ασφαλίσεις ζωής."
• Τροποποιείται η παράγραφος που 

επεξηγεί την έννοια 'αρμόδια τψχτβ και 
ως αρμόδιες αρχές ορίζονται:

a. Η Τράπεζα της Ελλάδος για: 
-τα πιστωτικά ιδρύματα, 
■τιςεταφείεςχρημιποδοπκήςμίοθωσιις. 
■τις εταιρείες πρακτορείας επιχειρημα
τικών απαιτήσεων τρίτων, 
-τωνταχυδρεμικώνεταιρειώνίμόνσστην 
έκιαοηιιου ασκούν τη δραοιηριστηιατης 
διαμεσαλάβηση ς στη μεταφορά κεφαλαί
ων),
■των ονταλλακτηρίων συναλλάγμα τος, 
-των εταιρειών παροχής πιστώσεων, 
-των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών 
διαμεοαλάβησης στη μεταφορά κεφαλαί
ων.

β. H Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
για:
- τις εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλα
κίου,
-τις εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων κε
φαλαίων,
-τις εταιρείες διαχείρισης αμοιβαίων κε
φαλαίων οε ακίνητη περιουσία,
-τις εταιρείες επενδύσεων σε ακίνητη πε
ριουσία,
-πς εταιρείες παροχής επενδυτικών υπη
ρεσιών,
-πς εταιρείες επενδυτικής διαμευαλάβη- 
οης.

γ. Η Επιτροπή Εποτπείας Ιδι- 
οιπκής Ασφάλισης, για:

Ο πρώην εισαγγελέας Γ. Ζορμπάς
πς ασφαλιστικές ειαιρείες.

δ. Η Επιτροπή Λογιστικής Τυ
ποποίησης και Ελέγχων, για: 
- τους ορκωτούς λογιστές,
-ελεγκτές και εξωτερικούς.λογιστές, και
- τις ελεγκτικές εταιρείες

ε. Το Υπουργείο Οικονομίας 
και Οικονομικών για:
■τις εταιρείες επιχειρηματικού κεφα

λαίου,
-τους φορολογικούς ή φοροτεχνικούς 

συμβούλους,
-τις εταιρείες φορολογικών ή φοροτε

χνικών συμβουλών,
-τους κτηματομεσίτες και πς κτηματο
μεσιτικές εταιρείες,
■τους οίκους δημοπρασίας,
- τους έμπορους αγαθών μεγάλης αξί
ας τους εκπλειοτηριαστές όταν η αξία 
της συναλλαγής υπερβαίνει τα 15.000 
ευρώ είτε η πληρωμή γίνεται εφά
παξ είτε με δόσεις, τα καζίνο του διδι- 
κτύου

στ. Το Υπουργείο Δικαιοσύ
νης για:

- ιούς συμβολαιογράφους και τους δι
κηγόρους.

ζ. Η Επιτροπή Εποπτείας και 
Ελέγχου Τυχερών Πα ιχνιδιών για: 
■ τα καζίνο και πς εταιρείες τυχερών 
παιχνιδιώιν.

η. II κατά περίπττοση αρμόδια 
αρχή των ελλη νικών χρηματοπι
στωτικών οργανισμών οι οποίοι εί
ναι αντίστοιχοι με τους αίλο&υπχ ς 
χρηματοπιοτωπκούς οργανισμούς 
που εγκαθιστούν υποκαταστήματα 
στην Ελλαδα, για:
-ια εγκαιυοιημένα σιηγ Ε,ίΙάάι υποκα
ταστήματα χρηματοπιστωτικών οργανι
σμών, οι οποίοι έχουν την έδρα ιούς στην 
αλλοδαπή.
• Διευρύνεται η έννοια του όρου "Νομι
μοποίηση εσύδοηαπύ εγκληματικές δρα- 
τπηριστητες"με τις ακύλοιθες εκπροθέ- 
οεως τελούμενες αράξεις και εν γνώσει 
του γεγονότος όιι το προϊόν προέρχεται 
από εγκληματικές δραστηριότητες·

Η μετατροπή ή η μεταβίβαοη περι
ουσίας, Η απόκρυψη ήησυγκάλυψη της 
αλφειας όσον αφορά τη φύση, προέλευ
ση, διάθεση ή διακίνηση περιουσίας ή τον 
τόπο όπου αυτή ευρίοκεται ή αποκτήθη
κε ή τηνκυριότηταεπί περιουσίας ή σχε
τικών με αυτή δικαιωμάτων.

Η απόκτηση, κατοχή ή χρήση περι
ουσίας.

Η συμμετοχή σε μία από πς πράξεις 
ηουα\σφέροινοι προηγσύμενεςπεριπτώ 
σεις, η ύσταση οργάνωσης για π/Λάζφα- 
ξή της, η απόπειρα διαπραξης, η υποβο
ήθηση, η υποκίνηση, η παροχή σιμβοι ί
λών σε τρίτο για τη διάπραξή της ή η δι
ευκόλυνση της τέλεσης της πράξης.


